1°¢ B Les Cercles dans le Plan 2021

¥EA <€ est le cerde de centre lorigine O du repére et
derayon 1.

1.43

a) Démontrer que le point A[ 595 appartient a €.

b) T est la tangente a ‘€ au point A et d est la droite
déquation cartésienne x + \Ey =0,
Démontrer que les droites d et T sont paralléles.

LA € est le cercle de centre A(3; 2) et de rayon 2.
a) Vérifier que le point B(4 ; 2 + \@) appartient a ‘€.

b) Déterminer une équation cartésienne de la tangente
T, au cercle ‘€ en B.

¢) Déterminer également une équation cartésienne de
la tangente T, au cercle € en B’ point diamétralement
opposé a B.

m Dans chaque cas, déterminer une équation carté-
sienne du cercle de centre A et de rayon r.

a) A(2;5),r=3 b) A(-3;2),r=1

A A-1;—4),r=+6 d)A0;1),r=2\2

Dans chaque cas, € est le cercle de centre le
point A et qui passe par le point B.

Déterminer une équation cartésienne de €.

a) A(1;1),B(5;0) b) A(2;0),B(3;1)

) A(—1;3),B(4;—2) d) A(0;4),B(7;5)

€ est le cercle de diamétre [AB]| avec A(4; 3) et

B(-2;1).
a) Déterminer les coordonnées du centre I du cercle,
puis son rayon r.

b) En déduire une équation cartésienne de €.

Dans chaque cas, I'ensemble & dont I'équation

est donnée est-il un cercle ?

Dans l'affirmative, donner son centre et son rayon.
a)x*+)y —4x+6y+12=0

b) x2 +y? +10x—4y+29=0

) x*+)*+8x—10y+42=0

d)x’+y* —12x=0

€ est le cercle d'équation cartésienne :

X +y?—2x—4y+3=0
a) Déterminer le centre A et le rayon r du cercle €.
b) Vérifier que le point B(2 ; 3) appartient a €.
¢) d est la droite d'équation cartésienne :

x+y—-5=0

Démontrer que cette droite est tangente au cercle € au
point B.

€ est le cercle d'équation cartésienne :
432 —2x—6y+8=0
a) Déterminer le centre A et le rayon r du cercle €.
b) Vérifier que le point B(0; 4) appartient a €.
¢) Déterminer une équation de la tangente T au cercle
% au point B.

d et d’ sont deux droites déquations respec-
tives 2x—y+3=0 et x+3y—-1=0.

Ces deux droites sont-elles des tangentes a un méme
cercle en des points diamétralement opposés ?

L 94 | !'Etudier l'intersection de deux cercles

Dans un repére orthonormé, € est le cercle de
centre A(1;—1) et de rayon 2 et €’ est le cercle
d'équation (x —2)2 + (y+2)? = 9.

Etudier lintersection des cercles € et €'.

4§[E] Dans un repére orthonormé d'origine O, ¢ est le
cercle de centre O et de rayon 5.

a) A est le point de coordonnées (3 ; 4).

Calculer la distance OA.

Que peut-on en déduire pour le point A ?

b) Ecrire une équation cartésienne de la tangente T en
A au cercle €.

4 Le plan est muni d'un repére orthonormé.

€, est le cercle de centre A(O;—1,5) passant par le
point B(—2;1).

€, est le cercle de centre C(3,25; — 3) passant par le
point D(7 ; 0).

A4

Démontrer que la tangente T, en B au cercle €, est per-
pendiculaire a la tangente T, en D au cercle €,.



